



好职员河中救下落水女童



救人英雄李伟胸戴红花，接受公司表彰。



李伟获公司5000元奖励。

文图/魏小青 李社庆 宁松龄

本报讯 3月16日上午，邵东县救人英雄李伟胸戴红花，在湖南佳玖电子商贸有限公司近百名员工的见证下，接受公司表彰，获得5000元奖金。

3月12日晚上8时30分许，气温5摄氏度左右，邵东县桐江曹家坝地段发生惊险一幕。一名轻生女子怀抱女童从3米多高的河岸纵身跳入河中，情况十分危急。“不好，有人跳河。”正在对面垂钓的李伟心中掠过一种不祥之感。循声望去，李伟发现落水母女俩已被河水冲开，瞬间淹没在河水中。

来不及犹豫，李伟抄起身边的手电筒冲向母女落水处，在手电灯光的照射下，仔细搜寻着河面。此时，小女孩已经被急流冲至50米外的河中心，时沉时浮地在河中挣扎。危急关头，李伟迅速脱去上衣，蹬掉鞋子就一头扎进河水里，顺着急流，向小女孩游去。

小女孩被河水一米一米往前卷，黑暗中，被河水模糊了眼睛的李伟努力睁开双眼，突然发现水中若隐若现的小女孩被河水卷到了漩涡边，李伟

来不及多想，奋力在水中追赶。说时迟那时快，李伟迅速往水中一抓，把正要被漩涡卷走的小女孩抓到手中，正想往岸边靠，这时，轻生女子也被河水冲到了他的身后。李伟迅速把小女孩举出水面，反手又拽住那位轻生女子，使出全身力量游向岸边，在另一位钓友李祥伟的协助下，成功地把小女孩救上岸。

正当两人把轻生女子往岸上推时，意想不到的事出现了。她宁死都不配合，挣脱李伟的手，又一次沉入水底。李伟不顾个人安危，潜入水下，再次把她捞出水面。反复三次的施救，此时的李伟，在冰冷的河水中坚持了近20分钟，被河水呛了几口后，已精疲力尽，两眼发昏，全身发软，几近虚脱。即便如此，李伟没有放弃，面对轻生女子的举动，李伟仍然冒死相救。他和钓友一边施救，一边报警。

然而，就在钓友报警的当儿，意外再次发生，一心想着轻生的女子突然调转头，一口咬住钓友李祥伟施救的手，负痛后的李祥伟被迫松开手。由于河水落差冲击，跳河者眨眼被河水吞没。

问及李伟为何要舍身救人时，他坦诚地回答：“救人，是本能，更是责任。这样的事谁遇到都会去做，更何况这是在挽救一条生命，如果见死不救，我一生都不会安。比较可惜的是，由于轻生女子溺水时间过长，经过抢救也没能挽回生命。”

“第二天，听到李伟的救人事迹，当时觉得很震惊，真没想到救人英雄就是我们身边的同事，在那么冷的晚上，水中救人是一件需要勇气的事情，我很佩服，也为身边有这样的救人英雄同事而感到自豪。”公司员工肖玲玲说。

李伟、李祥伟急流中勇救轻生妇女母子的事迹迅速在当地微信朋友圈中传开，微友们纷纷为他们见义勇为行为点赞。今年41岁的李伟，出生于邵东县魏家桥镇合塘村三组。2015年3月，他应聘成为湖南佳玖电子商贸有限公司员工。因其工作认真负责，诚实守信，对客户服务十分周到，待同事十分热情，深得公司领导的器重和同事的尊重。进入公司半年后，就晋升为公司仓库副主管，连续四年被评为公司优秀员工。

广发微信 寻失主

记者 谭宇
通讯员 罗亮红
邹小艳

“我丢失的驾驶证、银行卡等贵重物品失而复得，真的非常感谢您！”3月14日，新邵县新田铺镇严村村民章姣紧紧握着何谊华的手连声道谢。

3月9日，从新邵出差长沙的章姣不慎将驾驶证、2张银行卡和一张票值十几万元的收据遗落在车上。当晚，从长沙返回新邵的何谊华发现座位上有本驾驶证，便拾起来并问周边乘客，大家都说没有丢失。于是，何谊华打开驾驶证，发现里面还夹有2张银行卡和一张票值十几万元的收据，从驾驶证资料上了解到，失主叫章姣，

新田铺镇严村人。家住新邵县雀塘镇陡岭村的何谊华发现失主同是新邵人，于是将失物带了回来。

第二天，何谊华便在老乡群、孩子的家长群等4个微信群和自己的微信朋友圈发出招领启事。家长群里的雀塘镇一蒋姓女干部转发至“新邵新闻你是传奇”工作群，该群里的罗先生、吴女士热心传递信息，设法与章姣所在的严村村干部取得联系，当得知章姣常年在外，又通过其家人联系，辗转数次才联系上章姣。正在外地的章姣得知信息后，立即微信联系何谊华。

3月14日，章姣从外地赶回，与何谊华约定在县城见面交接物品。

爱心书包

送给留守儿童



工作人员向留守儿童赠送新书包。

记者 刘波
通讯员 李侦

“书包好漂亮呀，我真的很喜欢，谢谢叔叔阿姨！”3月15日，从邵阳经开区工作人员手中领到一个粉红色的书包后，一名红旗小学的学生十分开心，对新书包爱不释手。

这是一名留守儿童，父母平常在外打工，和爷爷奶奶住在一起。原来背的书包已经旧了，爱美的她早就想换

了，可是爷爷奶奶为省钱不愿意给她换。

当天，邵阳经开区在红旗小学开展以“三月春风送暖阳”为主题的关爱留守儿童志愿公益活动。邵阳经开区的志愿者为该校的46名留守儿童和9名贫困家庭儿童赠送了学习用品。红旗小学的900余位小学生也开展了捐款，把自己的零花钱捐给同学，共计5132.6元，让留守儿童、困难家庭学生感受社会的温暖。

“小红帽”助力创文



记者 伍洁

本报讯 3月12日下午，和煦的阳光照耀在城南公园广场上，一群群戴着小红帽的学生穿梭在公园中，开展形式多样的志愿服务活动。

当天，邵阳市二中组织初中部的100余名学生开展“学雷锋，创文明”志愿服务活动。他们分成两个小组，一组学生开展“珍爱生命，拒绝毒品”的禁毒宣传，向市民发放禁毒宣传资料；另一组学生志愿者拿着铁夹、塑料袋，在公园的草坪上、绿化带里捡拾人们丢弃的烟头、槟榔渣、卫生纸等垃圾。

◀ 志愿者捡拾垃圾。

创建全国文明城市